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P
odnikatelé kritizují Poslaneckou 
sněmovnu a zejména resort 
práce a sociálních věcí, že při 
schvalování „koronavirové“ 

legislativy zbytečně zesiluje regulaci 
ekonomiky. A pokoutně do zákonů 
pomocí takzvaných přílepků, tedy 
pozměňovacích návrhů podávaných 
na poslední chvíli, vsouvá ustanovení, 
která je podrobují zbytečným kontro‑
lám a komplikují byznys. 

Podle společného prohlášení 
Komory daňových poradců, České 
advokátní komory a podnikatel‑
ských svazů se jedná o postup, který 
je v rozporu s vládou opakovaně 
deklarovanou snahou podnikatelům 
pomoci. „Navíc pokud se proces 
tvorby nových zákonů stane nepře‑
hledným a nepředvídatelným, tak 
to nikomu nepřináší nic dobrého. 
Výsledkem je jedině nejistota,“ řekl 
Ekonomu Ladislav Minčič, ředitel 
odboru legislativy, práva a analýz 
Hospodářské komory ČR. 

Dva týdny starým příkladem jsou 
dva legislativní přílepky napsané 
s pomocí ministerstva práce poslanci 
ČSSD Alenou Gajdůškovou a Roma‑
nem Onderkou: ve firmách zvyšují 
administrativu a ztíží podle podni‑
katelů přijímání nových zaměstnan‑
ců. Připojeny přitom jsou k novele 
zákona, kterou se zvýšila nemocenská 
v době karantény.

Ministryně práce a sociálních věcí 
Jana Maláčová ovšem pro Ekonom 
uvedla, že jak zákon, tak kritizované 

úpravy zlepšují postavení pracujících. 
„Díky pozměňovacím návrhům obou 
poslanců, na nichž se naše minister‑
stvo podílelo, konečně zpřehledníme 
trh práce a budeme vědět, kolik máme 
reálně volných pracovních míst. 
A zavádíme evidenci nepojištěných 
dohodářů, abychom jim mohli v krizi 
lépe pomáhat,“ tvrdí. 

O co tedy konkrétně jde? První 
z uvedených přílepků zavádí povin‑
nost oznamovat do osmi dnů nástup 
a ukončení zaměstnání i na základě 
dohody o provedení práce a dohody 
o pracovní činnosti. „Změna je ne‑
adekvátní, dohody o provedení práce 
jsou přece využívány pro krátkodobé 
úvazky,“ argumentuje místopředsed‑
kyně Asociace malých a středních 
podniků a živnostníků ČR Pavla 
Břečková. 

Druhý přílepek zase „oživuje“ 
povinnost zaměstnavatele hlásit 
všechna nová pracovní místa včetně 
těch, na která už firma má vybraného 
zaměstnance. 

Legislativní přílepky stále kazí 
zákony a komplikují podnikání 
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legislativní přílepky komplikující život byznysu
Únor 2021
Sociálnědemokratičtí poslanci Alena Gajdůšková a Roman Onderka s pomocí resortu 
práce a sociálních věcí doplnili zákon o kompenzačním bonusu o ustanovení, které 
podnikatelům ukládá hlásit do osmi dnů nástup či ukončení zaměstnání i na základě 
dohody o provedení práce, a navíc hlásit úřadům všechna volná pracovní místa. 
Podnikatelé budou usilovat, aby Senát vrátil návrh s vypuštěním obou změn poslancům 
zpět k novému projednání. 

Prosinec 2020 
Za přílepek podnikatelé považovali návrh pirátského poslance Mikuláše Ferjenčíka zdanit 
výnosy z cenných papírů až 23procentní sazbou, který byl nečekaně a bez diskuse načten 
a odhlasován při projednávání vládního daňového balíčku. Vyšší zdanění nakonec bylo 
ze zákona vyřazeno s pomocí Senátu.

květen 2020 
Ministerstvo práce prostřednictvím komunistické poslankyně Hany Aulické Jírovcové 
v legislativě o snížení penále při odvodech sociálního pojištění uložilo lhůtu jednoho 
dne k odeslání přihlášky či odhlášky zaměstnance na správě sociálního zabezpečení. 
Po protestech podnikatelských svazů poslanci obnovili původní osmidenní lhůtu. 
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Zásadní legislativní 
změny mají projít 
procesem připomínek 
a odborná veřejnost se 
k nim musí mít možnost 
vyjádřit.


